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医学教育网（www.med66.com）初级药士/师/主管药师：《答疑周刊》09年第7期

【生理学】心率超过180次／分时，每分输出量减少的原因是（　）

A.快速充盈期缩短

B.减慢充盈期缩短

C.等容收缩期缩短

D.减慢射血期缩短

E.快速射血期缩短
学员提问：可以解析一下吗？老师

答案与解析：本题答案为A。医.学教 育网.原创

一定范围内的心率加快，可以增加每分心输出量。但心率过快，每分钟超过180次时，由于心舒张期缩短，心室充盈不足，致使每搏输出量明显减少，每分输出量也随之减少；加上心舒张期缩短，使冠脉的灌流量减少，心率加快，使心肌耗氧量增加。

　　所以应该是快速充盈期缩短。

祝您学习愉快！
【药物分析】6．5314修约后保留三位有效数字( )

A.6．535

B.6．530

C.6．534

D.6．536

E.6．531
学员提问：不太明白，请讲解...？
答案与解析：医学.教 育网.原创 

　　根据有效数字修约规则：四舍六入五成双。即≤4时舍，≥6时进，等于5且后面有数时则进，若5后面无数时，看5前面的一位数字是否是奇数，若是则进，反之则舍。 

6．5314修约后保留三位有效数字：6．531。

故本题的正确答案为：Ｅ。
　  祝您学习愉快！

	【天然药化】　　在水中溶解度最小的是（　）

　　A.黄酮单糖苷

　　B.黄酮二糖苷

　　C.黄酮三糖苷

　　D.黄烷苷元

E.黄酮苷元



学员提问：老师好，我想不太明白怎样区分游离苷元呢？还有，怎样看出来哪个所含羟基少呢？
答案与解析：医学 教.育网.原创。

　　苷类因其含糖，具有多羟基，易溶于水，游离苷元难溶于水；黄烷所含羟基比黄酮少，溶解度更小。

　　黄酮类化合物的溶解度因结构及存在状态（苷或苷元、单糖苷、双糖苷或三糖苷）不同而有很大差异。

　　一般游离苷元难溶或不溶于水，易溶于甲醇、乙醇、乙酸乙酯、乙醚等有机溶剂及稀碱水溶液中。其中黄酮、黄酮醇、查耳酮等平面性强的分子，因分子与分子间排列紧密，分子间作用力较大，故更难溶于水；而二氢黄酮及二氢黄酮醇等，因系非平面性分子，分子与分子间排列不紧密，分子间作用力较小，有利于水分子进入，故溶解度稍大。

　　至于花色苷元（花青素）类虽也为平面性结构，但因以离子形式存在，具有盐的通性，故亲水性较强，在水中的溶解度较大。

羟基又称氢氧基。是由一个氧原子和一个氢原子相连组成的一价原子团，结构式为HO-.

　　祝您学习愉快！

所以答案为Ｄ。
【药剂学】1％硫酸阿托品的冰点下降度为0.O8℃，血浆的冰点下降度为0.52℃，则等渗硫酸阿托品溶液浓度（　）
A.0.9％
B.1.5％
C.2.7％
D.5.6％
E.6.5％
学员提问：怎么算出来的 老师请教下？
答案与解析：本题正确答案应选Ｅ。医学 教.育网原.创。

　　根据物理化学原理，任何溶液其冰点降低到0.52℃，即与血浆等渗。浓度越高则相应的冰点下降度也增大，根据题意，1％硫酸阿托品的冰点下降度为0.08℃，设浓度为Ｘ，0.08/1%*X=0.52，求Ｘ＝6.5%。

祝您学习愉快！

【医院综合知识与技能】关于血药浓度，下列叙述不正确的是（　）

A.随着血药浓度的变化，药物的药理作用有时会发生变化
B.随着血药浓度的变化，中毒症状会发生变化
C.血药浓度是指导临床用药的重要指标
D.通过不同时间的血药浓度可以计算药动学参数
E.血药浓度与表观分布容积成正比
学员提问：答案？？？？

答案与解析：本题的正确答案为：Ｅ。
   药浓度系指药物吸收后在血浆内的总浓度，包括与血浆蛋白结合的或在血浆游离的药物，有时也可泛指药物在全血中的浓度。药物作用的强度与药物在血浆中的浓度成正比，药物在体内的浓度随着时间而变化。表观分布容积值的大小和血药浓度有关，血药浓度越高，Vd越小，反之，Vd越大。
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